

О ПРОВЕДЕНИИ XVIII ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Оргбюро обкома КПСС постановило:

1. Учитывая, что внесенное предложение оргбюро на рассмотрение членов обкомов партии (промышленного и сельского) о целесообразности проведения областной партийной конференции 15 декабря 1964 года вместо 7 декабря получило одобрение всех находящихся в области 161 членов обкомов КПСС, созвать XVIII областную партийную конференцию 15 декабря 1964 года в 10 часов утра в зале Дома Советов.

2. Вынести на рассмотрение областной партийной конференции следующие вопросы:

1. О работе партийной организации по выполнению задач хозяйственного строительства и культурно-бытового обслуживания трудящихся области в 1965 году. Докладчиком утвердить тов. Ефремова М. Т.

2. Выборы обкома КПСС.

3. Выборы областной ревизионной комиссии.

ЮНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Много полезных дел на счету учащих Ошминской средней школы. Во время летних каникул они помогали старшим ухаживать за общественным скотом, выращивать и убирать урожай.

На колхозных работах особенно отличились Махнева Галя, Трушков Алеша, Махнев Женя, Решетников Саша и многие другие. Некоторые из них за лето выработали по 100 и более трудовых дней.

Не сидела дома, сложив руки, и ученица 6 класса Шангина Валя. Эта трудолюбивая пионерка все летние месяцы пасла колхозный скот.

Когда на полях началась уборка картофеля, девочки и мальчики в

стороне не остались. Они собрали 240 тонн клубней. Кроме того, школьники помогали своим родителям расстилать и поднимать со стлещей льно-тресту.

Еще одну похвалу заслуживают учащиеся этой школы: они очень любят родную природу, заботятся о благоустройстве своих сел. Так, в середине октября ими проведен день сада.

Хотя у школьников теперь основное—учеба и свободного времени в обрез, но они по-прежнему продолжают оказывать посильную помощь колхозу.

Л. ГОРЕВА.

Делегаты на XVIII областную партийную конференцию, избранные на II партийной конференции производственного управления 1 декабря 1964 года

Матюшин И. П.
Максимов С. М.
Миронов П. В.
Горюнова Н. Ц.
Зубов В. И.



Хорошее настроение у Валентины Григорьевны Маковеевой. Она мать четырех детей. Седьмой год трудится на Евстроновской ферме колхоза «Коммунар». И работает не так, лишь бы день прошел, а с усердием, не покладая рук.

НА СНИМКЕ: В. Г. Маковеева.

Фото В. Душина.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 193 (523)

Пятница, 4 декабря 1964 года

Цена 2 коп.

ЧЕСТВОВАНИЕ ДОЯРКИ

Вечерет. Падают мягкие, нежные снежинки первозимья. Где-то поскрипывает надтреснутое дерево. Заработал мотор на колхозной электростанции. В домах вспыхнул свет.

В красный уголок спешат люди: доярки, механизаторы, пожилые и молодые. Из раскрытой двери навстречу им несутся звуки вальса. Когда народу собралось достаточно, председатель артели «Заветы Ильича» В. А. Крупин обратился к присутствующим:

—Дорогие товарищи,— сказал он,— сегодня мы собрались сюда по случаю дня рождения двух наших доярок—Пелагеи Егоровны Синцовой и ее дочери Зинаиды Васильевны Поткиной.

Взоры присутствующих обратились к сидящим в президиуме виновникам торжества.

А председатель рассказывал о нелегкой жизни Пелагеи Егоровны из деревни Левашово... В суровые годы войны ей выпала горькая доля. Лихая весть, присланная с фронта, оглушила женщину. Она ходила несколько недель в каком-то забытье, не желая верить, что у нее уже больше нет мужа. На руках осталось трое детей.

Чтобы забыться от горя, она вся ушла в рабо-



ту. Но горе не забывалось. Уходя, просил не убиваться, беречь ребят, обещал вернуться после победы. Да так и не вернулся ее Василий...

—Наша Пелагея Егоровна,—говорил председатель,—добилась в этом году хороших результатов. За 10 месяцев она получила по 1400 литров молока от каждой коровы. Несмотря на ее годы, а ей сегодня исполнилось 54, она выглядит бодро, отдает все силы родному колхозу. От имени партийной организации, правления колхоза и всех труженников сельхозарте-

ли разрешите поздравить вас, Пелагея Егоровна и Зинаида Васильевна, с днем рождения, пожелать вам доброго здоровья, счастья в жизни и добиться в работе еще лучших показателей.

С теплыми словами приветия выступили секретарь партийной организации А. П. Червяков и агроном колхоза Т. С. Потехина.

Учительница Н. Н. Дегтярева, приветствуя, заявила:

—Жизнь Пелагеи Егоровны,— сказала она,— достойный пример для всех. Равняясь на нее, мы будем воспитывать детей трудолюбивыми и честными.

Затем пионеры Верховской восьмилетней школы преподнесли доярке вышитый своими руками именной вымпел. Принимающая подарок, Пелагея Егоровна горячо поблагодарила ребят. Глаза ее повлажнели от нахлынувшего чувства радости и гордости за себя и за поздравлявших ее ребят.

На стене висит портрет знатной доярки, под ним подпись: «Тридцать пять лет проработала на ферме Пелагея Егоровна Синцова» и далее описана ее работа за последние три года.

Вечер закончился вручением юбилярам ценных подарков...

Мы побывали на ферме, где работают П. Е. Синцова и З. В. Поткина. Во дворе фермы тепло, светло, чисто. Окна двойные. Есть подвесная дорога. Корма доярки расходуют бережно. Скот выпускается на прогулки. Сразу видно, что здесь работают не равнодушные люди, а любящие свой труд, свою профессию. Навстречу вышла П. Е. Синцова, невысокая женщина, с добрыми чистыми глазами. В руках у нее ведро. Она только что раздавала животным комбикорм.

—Маленькой девочкой пришла я сюда,—рассказывает она.—С тех пор утекло много воды. Ферма изменилась неузнаваемо. Сейчас благодать. Хочется работать и работать.

Добрых вам дел, Пелагея Егоровна! И многих лет жизни!

В. МАРУНИН.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой исследований космического пространства 30 ноября 1964 года в Советском Союзе осуществлен запуск космической многоступенчатой ракеты-носителя с автоматической станцией «Зонд-2» в направлении планеты Марс.

Последняя ступень ракеты-носителя вывела на промежуточную орбиту тяжелый искусственный спутник Земли; затем в расчетное время с борта спутника стартовала космическая ракета, которая сообщила автоматической станции «Зонд-2» скорость, необходимую для вывода на траекторию движения к планете Марс.

Целью запуска является отработка систем станции в реальных условиях длительного космического полета и накопление практического опыта. Одновременно проводятся научные исследования в межпланетном пространстве.

Управление полетом автоматической станции, определение параметров ее тра-

ектории и прием информации осуществляются специальным командно-измерительным комплексом.

Со станцией «Зонд-2» были проведены сеансы связи, во время которых получены данные о траектории полета станции и функционировании бортовых систем. По данным телеметрии, полученным в первых сеансах связи, энергоснабжение на борту станции приблизительно вдвое меньше ожидаемого.

Движение автоматической станции, по предварительным данным, происходит по траектории, близкой к расчетной. В 20 часов московского времени 30 ноября станция находилась на расстоянии 40 тысяч километров от Земли над точкой земной поверхности с координатами: 156 градусов 09 минут восточной долготы и 12 градусов 50 минут северной широты.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ЗИМОВКА СКОТА -- СЕРЬЕЗНЫЙ

ПО-ХОЗЯЙСКИ ЗАБОТИТЬСЯ О РАЗВИТИИ ЖИВОТНОВОДСТВА!

1 декабря в клубе имени Плаклина состоялась вторая партийная конференция Шахунского производственного управления, обсудившая вопрос «О мерах по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в зимний стойловый период». С докладом на конференции выступил секретарь парткома тов. Матюшин И. П.

— Наступил самый ответственный период в животноводстве, — говорит докладчик, — зимний стойловый период. От того, как мы его проведем, во многом будет зависеть судьба выполнения планов и социалистических обязательств 1965 года.

За последнее время партийный комитет все больше привлекает внимание партийных организаций, правлений колхозов, специалистов сельского хозяйства к этому важному вопросу. 13 ноября проведен слет участников движения за коммунистический труд колхозов и совхозов управления, на котором был обсужден вопрос о проведении зимовки скота. А с 15 по 25 ноября в колхозах управления проводился слет хода зимовки, в котором приняли участие не только руководители колхозов, специалисты управления, партийный актив, но и сами работники животноводства.

Слет показал, что партийные организации, правления колхозов, работники животноводства передовых хозяйств проявляют подлинную заботу о развитии животноводства и не боятся зимы. Примером может служить колхоз «Авангард». Здесь задолго до наступления зимы отремонтированы и утеплены животноводческие помещения, с первых дней зимовки организована резка и запаривание соломы, скормливание крупному рогатому скоту хвоя и мочевины, а молодняку поросят — биоминцина. Руководители колхоза позаботились и о людях, занятых на фермах, об их оплате труда и культурном отдыхе. И не случайно работники животноводства колхоза трудятся с душой, настойчиво борются за увеличение продуктивности всех видов скота.

На слете участников движения за коммунистический труд подверглась критике колхоз «Всходы Ильича», который в свое время наметил хорошие

Из доклада секретаря парткома КПСС тов. МАТЮШИНА И. П.

мероприятия по проведению зимовки, но тут же забыл о них и начал зимовку неорганизованно. После этой критики руководители колхоза сделали правильный вывод и провели большую работу по устранению недостатков. На всех фермах организовали резку соломы, скормливание хвоя и мочевины, прогулки скота. Но вот запаривание грубых кормов до сих пор делают только на одной Хмелевицкой ферме.

Организованно начали зимовку в колхозе имени Фрунзе. Здесь также хорошо подготовлены все животноводческие помещения, фермы укомплектованы кадрами. На каждой из них есть постоянные подвозчики кормов, оборудованы кипятилки, на двух МТФ корма запариваются и сдобриваются. На всех фермах организована прогулка скота, скормливание хвоя.

Вместе с тем слет показал, что многие колхозы к зимовке скота подготовились плохо и начали ее неорганизованно. На днях бюро парткома заслушало отчет о работе парторганизации правления колхоза «Дружба» по мобилизации работников животноводства на успешное проведение зимовки скота. Как показала проверка, руководители колхоза «Дружба» (председатель т. Елкин, секретарь парторганизации т. Плаклина) живую организаторскую работу с людьми подменили заседательской суетней и пустозвонством. Вопрос о зимовке скота здесь неоднократно обсуждали и на заседании правления колхоза, на партийных собраниях, выносили неплохие решения, но эти решения, как правило, не выполнялись. До ноября здесь не приступали к ремонту животноводческих помещений, месячный расчет кормов по фермам не произведен, корма не готовятся, хотя имеются и паробработатели, и режущие машины.

В колхозе «Память Ленина» на многих фермах отсутствует даже необходимый инвентарь (фонари, вилы, грабли, веревки и т. д.), имеются перебои в обеспечении ферм солью, керосином. Скоту не скормливается хвоя, не организуются прогулки. Разве для этого нужны деньги? Руководители колхоза — председатель т. Ложкин, секретарь

парторганизации т. Алексеев — прикрываются тем, что, мол, колхоз слабый, много нужды.

Серьезные недостатки в проведении зимовки скота выявлены в колхозе имени Свердлова (председатель т. Томаров, секретарь парторганизации т. Трушков), «Красная нива» (председатель т. Хомяков) и других.

Недостатки в организации зимовки отрицательно сказались на производстве и заготовках продуктов животноводства. Надой молока в октябре оказался на 16 литров меньше, чем за тот же месяц прошлого года. А в ноябре идет дальнейшее снижение надоев. Это нельзя объяснить слабой кормовой базой. Грубыми кормами колхозы, в основном, обеспечены. Что касается сочных кормов, то их тоже не меньше, чем в прошлом году. Картофеля, например, 26 колхозов заготовили на фуражные цели больше, чем в 1963 году. Имеются и концентраты. Если в прошлом году на 1 ноября колхозы имели 1800 тонн, то в этом го-

ду только невыбранных концентратов на отоваривание за лен было 2500 тонн. Какая же это слабая кормовая база? А дело в том, что колхозы не используют все имеющиеся возможности.

Некоторые руководители колхозов вместо того, чтобы изыскивать резервы для успешного проведения зимовки, встали на путь преступного разбазаривания скота. Так, в колхозе «Свобода» продано колхозникам 168 овец и 56 телят, причем председатель колхоза т. Комаров сделал это единолично, не посоветовавшись ни с правлением колхоза, ни с колхозниками, ни с парткомом и производственным управлением. И такие примеры не единичны.

Далее тов. Матюшин ставит задачи по организованному проведению зимовки скота, по обеспечению роста производства и заготовок продуктов животноводства. Итоги слета, говорит он, обсуждались на партийных собраниях и совещаниях работников, где были намечены хорошие меро-

приятия по устранению вскрытых недостатков и успешному проведению зимовки. Поэтому важно, чтобы эти мероприятия были претворены в жизнь, а не остались на бумаге.

Организованное проведение зимовки решают люди, кадры. Но, как показала проверка, в большинстве колхозов для них не созданы надлежащие условия. Красные уголки на фермах не оборудованы, в них холодно, неуютно. Итоги работы животноводов подводятся нерегулярно, отсутствуют меры поощрения передовиков животноводства. Не организована зоотехническая учеба. Дальше с этим мириться нельзя.

Докладчик подробно останавливается на вопросах приготовления кормов к скормливанью, механизации трудоемких процессов в животноводстве, на проведении покрытия маточного поголовья, сохранении молодняка, на заготовках продуктов животноводства.

Придавая большое значение проведению зимовки скота, говорит тов. Матюшин, нельзя ослаблять внимание и к вопросам полеводства. Зимой закладывается основа получения высоких урожаев. Главным должно быть заготовка и вывозка на поля удобрений, подготовка и правильное хранение семенных фондов, ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин. Все эти вопросы пока решаются медленно. Поэтому необходимо принять действенные меры, чтобы в декабре месяце полностью закончить очистку семян и доведение их до посевных кондиций, ускорить ремонт техники и в каждом колхозе организовать заготовку и вывозку органических удобрений.

Зимовка скота — это политический экзамен для районной партийной организации, для каждого руководителя, для каждого коммуниста. И докладчик выражает уверенность, что коммунисты Шахунского производственного управления сделают все возможное, чтобы обеспечить ее успешное проведение.

ПО ДЕЛАМ — ПОЧЕТ



Есть такая девушка в колхозе «Всходы Ильича» — Апполинурия Смирнова. Она не ищет легких путей в жизни. Вот уже четыре года как беспокойная комсомолка пасет общественных овец. И люди о ее работе всякий раз отзываются только положительно, с заслуженной похвалой.

НА СНИМКЕ: Апполинурия Смирнова.

Фото В. Душина.

ЭКЗАМЕН ВСЕХ КОММУНИСТОВ

ПАРТИЙНАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ

МЕХАНИЗМЫ НА ФЕРМАХ—В УМЕЛЫЕ РУКИ!

Коммунисты нашей партийной организации единодушно поддержали Постановление ЦК КПСС об объединении промышленных и сельских партийных организаций.

Мы на себе испытали последствия неразберихи, порожденной разделением партийных организаций на промышленные и сельскохозяйственные.

Вот конкретный пример. Отделению «Сельхозтехника» нужно было провести большую работу по реконструкции мастерских. Для этого потребовалась помощь городских организаций. Но нам не помогли. Дело дошло до промышленного обкома КПСС, но и там вопрос не решили.

Из выступления управляющего объединением «Сельхозтехника»
Г. Н. РАТНЕРА

Считаю, что новая структура управления положительно скажется на развитии всех отраслей народного хозяйства.

Критика в адрес отделения «Сельхозтехника», содержащаяся в докладе секретаря парткома т. Матюшина, правильная. Из-за нашей нераспорядительности порой сдерживается механизация ферм.

Основным же препятствием, сдерживающим механизацию ферм, на наш взгляд, является консерватизм руководителей колхозов. Так, в колхозе «Родина» была установлена «УДС-3». Но правление и партийная организация колхоза долгое

время не решались пустить ее в действие. Ее превратили в загородку для телят. И только благодаря настойчивости и инициативы бригадира Л. Гусевой установка стала действовать. Теперь доярки не нарадуются.

Хорошо работают механизмы на фермах колхоза «Искра». А почему? Да потому, что там к этому делу относятся с душой.

Вместе с тем есть такие факты, когда правления колхозов требуют механизировать фермы, а сами ничего не делают. В колхозе «Ударник» мы проложили водопроводные трубы, вывели стояки. Но дело до конца не

довели только потому, что колхоз не построил помещения для установки насоса. Аналогичным образом поступили руководители колхоза «Трудовик».

В течение двух лет мы смонтировали много доильных установок, 406 насосов и 1690 автопоилок. Но этого еще мало. Притом делается все кустарно — без соответствующих проектов. Механизацию ферм нужно вести на промышленной основе.

Очень серьезно нужно подумать о кадрах. Если в полеводстве технику мы отдаем в руки подготовленных механизаторов, то в животноводстве — кому поало. А ведь машины здесь тоже сложные и дорогостоящие.

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ

Из выступления секретаря парторганизации колхоза им. Фрунзе
М. А. ШУСТОВА

Правление и партийная организация колхоза им. Фрунзе провели серьезную работу по подготовке к зимовке скота на фермах.

В нынешнем году в колхозе содержится 545 голов крупного рогатого скота, в том числе 300 коров, 255 свиней, 228 овец и 675 кур.

Летом и осенью заготовили 700 тонн сена и 800 тонн соломы. В полной потребности имеем соль-лизунец, мочевину, регулярно подвозим хвою.

Все корма распределены для каждого вида скота по возрастным группам. Например, рацион коров такой: 2 килограмма сена, 8 килограммов соломы, 4 килограмма картофеля, мочевины и концентраты.

Животноводы проявляют постоянную заботу о лучшем использовании кормов. Солома режется и сдобривается. На всех фермах организуются ежедневные прогулки скота, что заметно сказывается на его продуктивности.

Люди в животноводстве у нас работают хорошо. В соревновании первое место среди доярок держит З. А. Молотова. Она надоила от каждой коровы около 1600 килограммов молока.

Все усилия работников ферм сейчас сосредоточены на успешном проведении зимовки скота.

В этой связи мне хотелось бы сделать замечание в адрес работников торговли. В магазинах сейчас невозможно купить электрическую лампочку и многие другие товары. Побольше надо проявлять заботы о тружениках села!

НАПЕРЕКОР ТРУДНОСТЯМ

Из выступления председателя колхоза им. Свердлова
П. А. ТОМАРОВА

Правление и партийная организация нашего колхоза много поработали над тем, чтобы организованно начать зимовку скота на фермах. Особое внимание было уделено созданию кормовой базы для общественного животноводства. Заготовили достаточное количество грубых кормов, заложили 360 тонн силоса.

Большую заботу мы проявили о кадрах животноводов. На фермы подобрали лучших колхозников и колхозниц. Все они работают от души.

Доярка Н. Ф. Хлыбова, например, надоила от коров более 20 тонн молока. Неплохо поработали Н. Н. Втюрина и З. М. Трушкова. Они лишь ненамного отстали от Н. Ф. Хлыбовой.

В проведении зимовки встречается много трудностей. Плохо с подстилкой. Солома, как известно, на строгом учете. Она составляет большую часть в кормовом рационе. А опилок нет. Мы обращались в леспромхоз, но там отказывают. Хотелось бы видеть большую заботу предприятий промышленности о сельском хозяйстве.

Не все нормально, мне кажется, с планированием. План по продаже молока нашему колхозу завышен. Видимо, не учли наших возможностей.

В животноводстве очень нужен биомцин. Но его, к сожалению, не всегда можно приобрести.

ОСНОВНОЙ РЕЗЕРВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Из выступления директора госплемстанции
Л. А. ЯГНЕНКОВА

Не только руководителям, а всем колхозникам хорошо известны преимущества чистопородного скота над беспородным. Многие на опыте убедились, что самый выгодный и уверенный путь улучшения породности общественного скота — искусственное осеменение животных. Этот метод выгоден еще и тем, что позволяет навести точный зоотехнический учет.

К сожалению, если в соседних Уренском и Тонкинском районах искусственное осеменение животных из года в год расширяется, то в Шахунском, наоборот, сокращается. И не потому, что искусственное осеменение дает низкие результаты, а потому, что руководители ряда колхозов не хотят брать на себя лишнюю обузу по строительству пунктов искусственного осеменения, подготовки техников-осеменаторов.

Главной сферой деятельности нашей партийной организации являются кадры, люди. Через них она воздействует на все стороны жизни колхоза.

Коммунисты и беспартийные ведут большую воспитательную работу среди колхозников. В нынешнем году проведено 18 докладов и лекций, 37 бесед на различные темы.

Систематически подводятся итоги соревнования среди животноводов, лучшим из них вручаются премии.

Правление и партийная организация колхоза сделали необходимые выводы из недостатков и ошибок, допущенных в прошлую зимовку. Заблаговременно были приняты меры к обеспечению скота кормами, помещениями и водой. В этом году заготовле-

При этом такие руководители пытаются найти всевозможные объяснения своему нежеланию по-настоящему заниматься племенным делом.

Так, председатель колхоза «Герой труда» тов. Поплаухин ссылается на то, что при искусственном осеменении отелы, якобы, оттягиваются на более поздние сроки, что снижает продуктивность коров. Работники госплемстанции провели анализ продуктивности коров по годам. Выяснилось, что разницы в сроках отелов никакой нет, а продуктивность на фермах, где никогда не вводилось искусственное осеменение, даже ниже, чем на тех, где оно велось.

Сейчас в колхозе «Герой труда» прекратили искусственное осеменение коров, хотя там оборудованы три пункта, есть

техники-осеменаторы. На фермах стоят быки, притом беспородные, племенной учет не ведется. Дело дошло до родственного разведения. Какой же прок от этого будет? Кроме падежа молодняка, подобное развитие животноводства ничего не принесет.

Возвращаются к старому в колхозах «Нива», «Красная нива», «Луч», имени Свердлова и многих других.

До сего времени по существу не решен вопрос с оплатой труда техников-осеменаторов. В колхозе «Ленинский путь», например, в прошлом году технику за хорошую работу выдали дополнительную оплату, а нынче ее удержали. В ряде колхозов даже основную оплату техникам-осеменаторам не выдают.

Вопросы племенной работы необходимо решать кардинально, заниматься ей не как-нибудь, а серьезно.

ЗАЖИГАТЬ СЕРДЦА ПРИМЕРОМ

Из выступления секретаря парторганизации колхоза «Заря»
Г. А. КИСЕЛЕВА

но грубых кормов на 100 тонн больше прошлого года. Нынче пущен в эксплуатацию новый коровник на 100 голов. На всех фермах механизирована подача воды. На трех фермах имеются кормозапарники.

Но в ходе зимовки выявились и недостатки. Не на всех фермах имеются у нас помещения для животноводов.

Плохо нас снабжают кормозапарниками, паробразователями и другими механизмами. По решению парткома «Сельхозтехника» обязывалась механизировать свиноферму нашего колхоза. К сожалению, ничего не сделано, а партком не проверил выполнение своего решения.

Имеются трудности в орга-

низации зоветучебы среди животноводов. Из-за отсутствия специалистов проводить ее некому.

Нынешняя зимовка сложная и трудная. Однако и в этих условиях мы делаем все, чтобы она прошла успешно и не снизилась продуктивность животных.

Растущая сознательность людей находит свое яркое выражение в их труде, в неуклонном подъеме соревнования за коммунистический труд.

Три молочнотоварных фермы и одна полеводческая

бригада борются за право называться коллективами коммунистического труда. Каждый участник этого движения показывает пример образцового отношения к труду.

Внимание наше сосредоточено на нерешенных задачах, среди которых первоочередной является создание необходимых культурно-бытовых условий для работы животноводов.

Мы дважды рассматривали вопросы торговли на селе на открытом партийном собрании с участием работников прилавка. Это было вызвано тем, что торговля велась очень плохо.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 4 декабря 1964 г.

ЖЕРТВУЯ СОБОЙ...

Это произошло на лесозаготовительном участке Первомайский, Калининского леспромхоза. Дети катались на санках по еще неокрепшему льду пруда. Вдруг лед проломился — и Таня Никитина и Гена Русов очутились в холодной воде.

Первыми несчастье заметили рабочие Первомайского лесопункта А. М. Шанчуров и Д. В. Уткина. Жертвывая собой, они бросились на помощь утопающим, но лед не выдержал их тяжести... На крик детей и взрослых прибежала мать девочки Галина Никитина, но и она, пытаясь спасти малышкой, попала в воду. В пруду уже плавало 5 человек.

Мальчику с помощью взрослых удалось выбраться на берег, остальные — не смогли. Вооружившись доской, им стал помогать рабочий А. Ф. Смирнов, но и он провалился под лед. Холод сковывал движения, ледяное крошево не давало опоры. Это могло кончиться трагедией, но прибывшая с веревкой М. П. Смирнова спасла всех тонущих.

Родители спасенных детей и весь коллектив Калининского леспромхоза горячо благодарят за самоотверженный поступок Александра Михайловича Шанчурова, Марию Петровну Смирнову, Дину Васильевну Уткину и Александра Федоровича Смирнова.

Е. ШАПНИН.

ЗИМА



Рис. А. Юкляева.

Мы были приглашены на «Осенний бал», который проводили пионеры отряда имени Саша Чекалина средней школы № 1 города Ветлуги. Нам пришлось стать свидетелями и участниками праздника, где полновластными хозяевами были сами ребята.

В Ветлужский Дом пионеров собралось 20 старших пионервожатых школ Шахунского производственного управления. Каждому хотелось побольше узнать нового, поделиться своим опытом работы, обсудить и решить вопрос об активности ребят в пионерском отряде.

ОСЕННИЙ БАЛ

Вот тут-то нам на помощь и пришла председатель Совета отряда 7 «а» средней школы № 1, отряда «спутника семилетки», победителя всесоюзного соревнования «Чей отряд лучше» Люся Соловьева. Она рассказала много интересного и полезного из жизни и работы своего отряда. Посты «скорой помощи», бюро «добрых услуг», красные звезды на домах учащихся за хорошую работу и учебу, конкурсы, рейды по зоне пионерского действия и

много других дел на его счету.

Всем стало ясно, почему отряд держит два года переходящее Красное знамя Дома пионеров.

В конце выступления Люся пригласила всех вожатых на отрядный «Осенний бал».

Встречать нас выбежали мальчики и девочки. Мы вручили им сувенир, и они пропустили нас в царство «Золотой осени».

С потолка свисали красные гроздья рябины, сухих разно-

цветных листьев. Стены классной комнаты рассказывали нам о богатой «Золотой осени».

Мы смотрели, восхищались и радовались вместе с нашими юными друзьями. На столах и большой классной доске была выставка лучших сувениров, сделанных руками ребят.

«Календарь наблюдений за природой» Беликова Жени, фотографии листьев Славы Мясникова, альбом «Золотая осень» Светланы Шаховой, стенды о «Золотой осени», букеты цветов...

Заиграл на баяне Саша Веселов. Так и хотелось встать и пойти по кругу под «Саратовские переборы». Его сменяют чтецы Зина Ершова, Шура Шишова, Наташа Аношина, танцоры Лена Бокова, Тамара Хабарова. За ними выходят Коля Шмелев с баяном и Коля Куранов. «Пожелтели листья клена» исполнили они вдвоем. А Миша Второв спел песню «Падают листья».

Не было конца улыбкам, смеху, веселью. Я не видела ни одного недовольного. Все были заняты и всем было интересно.

Н. ЗАЙЦЕВА,
заведующая Домом пионеров гор. Ветлуги.

ПЕСТРАЯ СМЕСЬ

Интересный случай

Пара молодоженов, проживающих в окрестностях города Париж (Франция) поместил недавно над своим почтовым ящиком, прикрепленным к забору, следующее объявление: «Почтальон, просьба не беспокоить синиц». Оказалось, что в их ящике поселилась пара синиц, и сейчас в свитом ими гнезде уже находится тройка пятнистых яиц.

Как видно, обе пары молодоженов с уважением относятся друг к другу.

«Требуется карманник»

Недавно лондонская «Таймс», давно зарекомендовавшая себя как солидная газета, опубликовала следующее объявление: «Срочно требуются услуги карманного вора в отставке для консультаций при съемках фильма». В объявлении уточняется, что эта работа будет носить «сугубо легальный» характер и что фамилии откликнувшихся на объявления будут держаться в строгой тайне».

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Шахунскому прорабскому участку НГЧ-3
ТРЕБУЕТСЯ
технико-строитель
на должность строитель-мастера.
Оклад 100 рублей в месяц.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПРОДАЮТСЯ дом, сарай, баня в деревне Дыхалка, Хмелевского сельсовета. Цена по договоренности. Обращаться к Лебедеву Александру Ивановичу.

ДЕЛО ЗА РАЗРЕШЕНИЕМ

В ЦЕНТРЕ колхоза «Луч» в деревне Отлом за последние годы сооружено добротное здание сельского клуба. В нем всегда тепло, чисто и уютно. А когда стены клуба снаружи обшили тесом, то и внешний вид его стал привлекательным. Теперь, если хорошо организовать дело, есть где отдохнуть молодежи и колхозникам.

Да вот беда. Уже четыре месяца колхозники не видят кино. А все потому, что работники отдела кинофикации и пожарнадзора не могут выехать на место проверить готовность клуба и выдать паспорт на право демонстрации кинофильмов.

Нельзя сказать, что наш культурный очаг совсем бездействует. В нем часто собираются молодежь и пожилые колхозники. Читают газеты, журналы, книги. Библиотека у нас передвижная. Читателей не так уж много, но их становится все больше. В клубе бывают собрания, совещания, но реже — вечера художественной самодеятельности.

Последний концерт был поставлен в дни октябрьских праздников. В нем активно участвовали учителя Петуховской началь-

ной школы Мария Федоровна Наумова и Анастасия Степановна Корсукова. Из девушек особая любовь к самодеятельности у Шуры и Люси Мальковых. Обе они рядовые колхозницы. Активистка и ученица 7 клас-

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

са Черновской школы Васса Кузнецова. Она певица. Исполняет сольные номера.

В кружке художественной самодеятельности участвуют Таня Комарова и Маша Охотина. Живут они в деревне Синчуваж, работают в колхозе «Свобода», а в клуб к нам идут.

Рядового колхозника Комила Мартьяновича Кузнецова не причислили к молодежи. У него жена и четверо детей. Однако Комил Мартьянович не может жить без активного участия в клубной самодеятельности. Он хорошо выступает с интермедиями, читает стихи и поет в хоре.

А вот комсомольцы колхоза Валентин Крупин, Александр Набойщиков, Аркадий Чистяков, Александр Баранов пассивни-

чают, сторонятся самодеятельности. Они старательные парни. Неплохо работают на тракторах, комбайнах и на различных работах в полеводстве. Читают книги, танцуют, а на сцену идут неохотно. Если Иван Кузнецов не отказывается играть на баяне, то другие отмахиваются петь в хоре, выступать в пьесе.

Это же относится и к секретарю комсомольской организации колхоза Леониду Наумову. Как бригадир и комсомольский вожак он при желании многое мог бы сделать в организации лучшего культурного досуга комсомольцев и молодежи колхоза, но нет.

Сейчас мы готовимся к новогоднему вечеру, но, к сожалению, без активного участия в этом деле комсомольской организации.

Хотелось бы объединить усилия комсомольцев и сельской интеллигенции на улучшение клубной самодеятельности. А если кинофикаторы наладят нормальный показ кинофильмов, то и культура отдаленного села оживет.

М. ЗАХАРОВА,

зав. Отломским сельским клубом.

ЛЕСОЗАГОТОВКАМ НУЖНЫ РАБОЧИЕ РУКИ

Лесная промышленность в нашей стране одна из важнейших отраслей народного хозяйства. Лес нужен всем промышленным предприятиям, новостройкам. Вот почему большое внимание уделяется обеспечению техникой и кадрами лесной промышленности.

Зимнее время — самое лучшее время для заготовки леса, его транспортировки к берегам рек для дальнейшего сплава и подвозки к линиям железных дорог. В зимний сезон для лесозаготовок привлекаются дополнительные сезонные кадры.

Как и в прошлые годы, из Шахунского района за

зимний сезон в порядке организованного набора направляются рабочие на лесозаготовки в Костромскую и Вологодскую области. Рабочие городского и сельского населения, не занятые в производстве, могут поехать в леспромхозы.

Колхозники и рабочие совхозов, изъявившие желание работать, обязаны получить от правлений колхозов и дирекции совхозов документ на административный отпуск сроком до 15—20 апреля и с этим документом обратиться к уполномоченному переселения и оргнабору для оформления трудового договора.

Изъявившим желание по трудовому договору предоставляется бесплатный проезд к месту работы, суточные и единовременное пособие, а по прибытию на место они обеспечиваются зимней спецодеждой и валенками. Зарплата — по государственным нормам и расценкам.

Отправка сезонных рабочих до места работы состоится в конце ноября и в первой декаде декабря.

А. МОРОЗОВА,

уполномоченный переселения и оргнабора.